x—1

1. Funktionen f(x) = héar

ett nollstillei x =

och dr odefinierad for x =

. (x = Dx-2)
2. Funktionen f(x) =
x+Dx-3)
har nollstdllen i x = ochx =
och dr odefinierad for x = ochx = som béda ger upphov till “véiggar”.
x—1Dx -2
3. Funktionen f(x) = ( X )
x=-Dx+4
har bara ett nollstille i x = , trots att sjdlva polynomet i tiljaren har tva nollstillen,
och dr odefinierad for bade x = , dar det ar ett hal och x = , dér det dr en
,,Végg’,.
. (x + Dx —2) . ot 1 :
4. Funktionen f(x) = 2 ser ut som en linje, men har ett hal dir x = for att den

inte dr definierad dir &ven om faktorn gér att forkorta.

5. Funktionen f(x) = ar definierad for alla x, for att

x2+3

6. Ange en rationell funktion:
a) som
(] &r odefinierad forx = 1

Svar:  f(x) =

b) som
[ ] ar odefinierad forx = 1 ochx = —3
[ ] harett nollstilleix =2

Svar:  f(x) =



¢) som
[] 4r odefinierad for x = 1, dir det &r ett hal
[] har ett nollstille i x =2

Svar:  f(x) =

d) som
[ ] 4r odefinierad for x = 1, dir det &r ett hal
(] 4r odefinierad for x = 3, dér det ér en vigg
(] har ett nollstille i x = 2

Svar:  f(x) =

€) som
(] &r definierad for alla x
[] har en ndmnare av grad som ar hogre &n noll
[] har ett nollstdlle i x =2 och ettinollstillei x = —2

Svar:  f(x) =

f) som
[] serut som en linje men har hdlix = —4 ochix =2

Svar:  f(x) =

g) som
[] ser ut som en andragradsfunktion men har ett hal i x = 2

Svar:  f(x) =

h) som*

(] 4r definierad for alla x

[] har ett dubbelt nollstélle i x = 1

[ skér y-axeln dar y = 3 (tips: fixa till de andra villkoren forst, sitt sedan en faktor k som
ar konstant och bestim den genom f(0) = 3)



